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Protokół Nr XXX/2017 

z  XXX  sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 19 października 2017 roku  

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.24                            Zakończenie obrad godz. 13.26 

 

 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecni byli 

wszyscy radni.  

 

Otwierając obrady XXX sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 

stwierdził, iż w związku z ogólnym stanem 25 radnych, stanowi  to kworum do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej przywitał zaproszonych gości:  

- Marek Gróbarczyk –Minister Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej  

- Dorota Arciszewska- Mielewczyk - Poseł na Sejm RP, Przewodnicząca Komisji Gospodarki 

Morskiej i Żeglugi Śródlądowej 

- Elżbieta Gelert –Poseł na Sejm RP 

- Jerzy Wcisła – Senator RP 

- Jerzy Wilk – Poseł RP 

- Jadwiga Król – Radna Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego 

- Małgorzata Adamowicz – Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Elblągu  

- Mariusz Kołecki – Zastępca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu 

 

Przewodniczący przywitał również Prezydenta i Wiceprezydentów Miasta, radnych Rady 

Miejskiej, Sekretarza Miasta, Skarbnika Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych, 

dyrektorów departamentów i spółek, przedstawicieli związków zawodowych, przedstawicieli 

elbląskiej pracy, radia i telewizji oraz mieszkańców miasta.  

 

       Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że sesja jest szczególna z uwagi na fakt, iż w 

naszym mieście i w Tolkmicku odbędzie się wyjazdowe posiedzenie Komisji Gospodarki 

Morskiej i Żeglugi Śródlądowej, której przewodniczy Poseł na Sejm Dorota Arciszewska- 

Mielewczyk. Wyjazdowe posiedzenie Komisji jest związane z kluczową inwestycją dla 

naszego miasta i regionu, jaką jest budowa kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną.  

 

     Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Markowi Gróbarczykowi Ministrowi 

Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej.  

 

          Minister podziękował za zaproszenie do Elbląga i potwierdził, że w dzisiejszym dniu 

odbędzie się w Tolkmicku wyjazdowe posiedzenie Komisji Gospodarki Morskiej i Żeglugi 

Śródlądowej, na którym będą omawiane wykonane prace w zakresie przygotowania 

inwestycji budowy kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną i przedstawiony zostanie 

zakres prac na najbliższy rok, jakie będą wykonywane, aby inwestycja nie była zakłócona. 

Minister podkreślił w swoim wystąpieniu, że w/w inwestycja nie ma żadnych zahamowań, a 

prace przebiegają zgodnie planem, który jest przyjęty. Następnie Minister zaprosił wszystkich 

na Komisję do Tolkmicka, gdyż będą tam osoby, które są bezpośrednio zaangażowane w 

tworzenie i realizację tego projektu, jak również wykonawcy, którym będzie można zadawać 



2 

 

pytania. Minister poinformował również, że budowa kanału przez Mierzeję Wiślaną jest 

jednym z priorytetów Ministerstwa, które reprezentuje, jak również Rządu. Minister odniósł 

się również do realizacji projektu. Projekt programu wieloletniego, który został przyjęty w 

roku poprzednim, opiewający na kwotę 880 milionów, ma trwałe finansowanie i w tym 

zakresie nie przewiduje się żadnych zmian. Dodatkowo została przyjęta specustawa, która ma 

na celu przyspieszenie działań, jak gdyby likwidację wszelkich barier wynikających z tytułów 

administracyjnych, czy też barier związanych z odwołaniami i wydłużonymi terminami w 

zakresie wyjaśniania wszelkich uwag. Minister Gróbarczyk poinformował, że inwestor, jakim 

jest Urząd Morski w Gdyni, a tym samym Ministerstwo wybrali lokalizację w Nowym 

Świecie, jako najlepszą, co do realizacji inwestycji. Przygotowane koncepcje dotyczą trzech 

miejscowości, które były zakładane, jednakże Nowy Świat zyskuje najlepsze warunki, jeśli 

chodzi o inwestycję, Raport Oddziaływania Środowiskowego oraz ewentualne kompensacje, 

które trzeba uczynić w ramach dochowania sztuki budowlanej, czy wykonania tej inwestycji 

zgodnie z dyrektywami, przede wszystkim dyrektywami środowiskowymi. Podstawowym 

elementem i wykładnią budowy kanału jest zachowanie bezpieczeństwa i swobodnej żeglugi 

na Zalewie Wiślanym, co jednakże nie zwalnia przed wszelkimi rygorami wynikającymi z 

zakresu i obowiązywania dyrektyw unijnych dotyczących ochrony środowiska. Po uzyskaniu 

wszelkich potwierdzonych dokumentów, przez instytucje odpowiedzialne za wydawanie 

pozwoleń, cały projekt będzie omówiony z Komisją Europejską, aby rozwiać wszelkie 

wątpliwości i uwagi wynikające z inwestycji. Minister przedstawił również tzw. „wąskie 

gardła”. Największym problemem jest most w Nowakowie oraz pogłębienie części kanału 

żeglugowego już w granicach portu. Ze względu na to, że z tytułu jurysdykcji Rząd Polski nie 

może odpowiadać, z tytułu własnościowych, za te elementy, jednak nie chce się uchylać od 

partycypowania, czy udziału, to drugi element tego „wąskiego gardła” nie jest takim dużym 

problemem i wydaje się, że znajdą się rozwiązania, które pomogą w udrożnieniu kanału. 

Największym problemem jest most pontonowy w Nowakowie, który będzie wymagał 

ogromnego zaangażowania Państwa, również przy udziale Ministerstwa, oraz wszelkich 

władz samorządowych, aby w trakcie budowy kanału żeglugowego, również inwestycja 

została wykonana w zakresie budowy nowego mostu lub rozwiązania, które nie będzie 

powodowało hamowania żeglugi do Elbląga. Minister zauważył, że jest bardzo dużo czasu, 

ponieważ inwestycję planuje się rozpocząć w drugiej połowie przyszłego roku. Przetarg na 

roboty budowlane rozpocznie się pod koniec 2018 roku, w zależności, kiedy uzyska się 

ostateczne pozwolenia i zostanie zatwierdzony projekt budowlany. Projekt rozpocznie się 

przede wszystkim od budowy mostów zwodzonych, aby zabezpieczyć swobodny i bezpieczny 

ruch w ramach drogi 501 i połączenia całego przesmyku w zakresie Mierzei Wiślanej. W tym 

okresie powinien być przygotowany program inwestycyjny, co do realizacji mostu i 

przebudowy mostu w Nowakowie. Minister stwierdził, iż podczas Komisji w Tolkmicku, 

szczegółowo będą omawiane wykonane prace, jak również będą podane konkretne 

rozwiązania, podparte badaniami i analizami.  

 

        Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Dorocie Arciszewskiej-

Mielewczyk Poseł na Sejm RP, Przewodniczącej Komisji Gospodarki Morskiej i Żeglugi 

Śródlądowej.  

 

        Przewodnicząca Komisji Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej wraziła 

zadowolenie, że Komisja może odbywać się na terenie, którego dotyczy projekt. 

Przewodnicząca stwierdzała, że bardzo zależy jej na dyskusji w jak najszerszym gremium, a 

zwłaszcza z osobami, który nie wierzą lub podważają zasadność inwestycji. Dla Komisji nie 

ma żadnych wątpliwości, że z ekonomicznego punktu widzenia dla naszego regionu jest to 
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bardzo ważne przedsięwzięcie i dziwi się, że aż do tego czasu, gdy minister podjął się tego 

wyzwania, nikt nie chciał do tego wracać, a koncepcje przekopu były już podejmowane 

wcześniej. W dalszej części przemówienia Przewodnicząca stwierdziła, że budowa portu 

morskiego w Elblągu była uzasadnieniem inwestycji przekopu. Zaprosiła do uczestnictwa w 

dzisiejszym posiedzeniu Komisji, ponieważ ona jest właśnie po to w terenie, gdyż wśród 

członków Komisji są osoby podważające zasadność inwestycji, a są to osoby z wybrzeża. 

Wyraziła nadzieję, że właśnie te osoby przyjadą na posiedzenie Komisji i będą w rozmawiać 

z mieszkańcami optującymi za realizacją inwestycji. Przewodnicząca zaprosiła również na 

posiedzenia Komisji do Warszawy. Wyraziła również zadowolenie, że doszło do spotkania w 

Elblągu, a kontynuacja dalszej dyskusji odbędzie się na wyjazdowym posiedzeniu Komisji.  

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak udzielił głosu Jerzemu Wilk – Posłowi na 

Sejm PR.  

 

       Poseł na Sejm Jerzy Wilk wyraził dumę z tego spotkania, gdyż jak stwierdził jest to 

historyczna chwila dla Elbląga. Wyraził zadowolenie, że konstytucyjny minister Rządu RP 

uczestniczy w sesji Rady Miejskiej oraz, że Komisja Sejmowa w pełnym składzie obraduje w 

Elblągu i na temat Elbląga. Podziękował przewodniczącej Komisji za zorganizowanie 

wyjazdowej Komisji w Elblągu i w Tolkmicku. Stwierdził, że marzenia o przekopie się 

spełniają. Przekop 2006 roku zapowiedział Premier Kaczyński. W latach 2004 – 2009 Zalew 

Wiślany był zamknięty, nie można było przekroczyć granicy z uwagi na zakaz pływania. To 

właśnie wpłynęło na decyzję Premiera Kaczyńskiego o przekopie, że będzie to otwarcie się 

naszego regionu na morze. Jest to szansa na rozwój nie tylko Elbląga, ale szansę ma też 

Tolkmicko i gminy nad zalewowe. Dzięki temu, że jako trzecie województwo Warmia i 

Mazury będziemy mieli dostęp do morza, to skorzysta na tym cały region. Elbląg jest portem 

morskim i dzięki Elblągowi Warmia i Mazury „jakoś” istnieje na mapie Polski, jako region z 

dostępem do morza. Przekop to ogromny sukces, a jego budowa rozpocznie się w przyszłym 

roku. Specustawa już jest uchwalona, a dzisiaj jest wyznaczenie miejsca tej inwestycji. Od 

ministra dowiedzieliśmy się, że będzie to Nowy Świat. Mając wiedzę o miejscu inwestycji, to 

Regionalna Dyrekcja Dróg musi tę decyzję zatwierdzić. Naukowcy stwierdzili, że jest to 

najkorzystniejsze ze wszystkich względów miejsce do kopania; najwęższy przesmyk, 

najdogodniejsze warunki. Wszyscy powinniśmy to zaakceptować i na to się zgodzić. Od kilku 

lat nikt nie wymyślił lepszego pomysłu na rozwój naszego miasta. Po wszystkich strategiach, 

jakie były pisane m.in. przez prezydenta Wróblewskiego, czy też przemawiającego Posła, 

decyzja o przekopie, o tej inwestycji rządowej, jest oknem na świat dla Elbląga, jak i gmin 

położonych nad Zalewem Wiślanym oraz na stronie południowej:, czyli Elbląg, Tolkmicko, 

Suchacz, Braniewo, Nowa Pasłęka. Zyska również cześć północna: Jantar, Stegna, Sztutowo i 

Krynica Morska. Sam kanał żeglugowy przetrwa wieki, to będzie inwestycja i budowla 

inżynieryjna, będzie stanowiła dostęp do Morza Bałtyckiego, ale również będzie wielką 

atrakcją turystyczną. Następnie Poseł Wilk pogratulował szczególnie panu ministrowi i 

Komisji Sejmowej Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z panią Poseł Dorotą 

Arciszewską- Mielewczyk na czele.  

 

 

Przewodniczący Marek Pruszak podziękował Posłowi Jerzemu Wilkowi, który zainicjował 

wyjazdowe posiedzenie Komisji. Stwierdził, że jest to piękna inicjatywa, aby w terenie 

posłowie mogli podejmować i planować tak ważne decyzje.  
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Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Senatorowi Jerzemu Wcisła.  

 

 Senator Jerzy Wcisła również wyraził zadowolenie, że minister Gospodarki Morskiej i 

Żeglugi Śródlądowej jest dzisiaj w Elblągu i, że poinformował nas o miejscu budowania 

Kanału przez Mierzeję. Działania te pokazują, że kontynuacja w polityce ma sens, gdyż jak 

przypomniał lokalizacja w Nowym Świecie była wskazana już w 2014 roku, jako najlepsza 

lokalizacja dla budowy kanału. Jednakże wyraził żal, że ta kontynuacja nie jest pełna, bo w 

2015 roku były przygotowane dokumenty na rzecz tej inwestycji w Nowym Świecie, zostały 

przekazane do Komisji Europejskiej, a przez rząd Prawa i Sprawiedliwości zostały z tej 

Komisji wycofane. Poseł zauważył, że pan minister mówił, że te dokumenty trafią do Komisji 

w innym etapie, ale już ten etap byłby zaliczony. Senator wyraził żal, że inwestycja jest 

wykonywana na bazie specustawy, bo silny i mający duże znaczenie dla różnych decyzji ma 

ruch ekologiczny, a specustawą możemy uzbrajać „krypto ekologów” do walki z budową 

kanału przez Mierzeję. Senator podkreślił, że jest gorącym zwolennikiem budowy kanału 

przez wszystkie lata. Od 2007 roku był członkiem konsorcjum, które powstało na rzecz 

budowy kanału, uczestniczył we wszystkich konsultacjach i stwierdził, że ta inwestycja służy 

także środowisku, bo eliminuje szkodliwszy transport kołowy na rzecz transportu wodnego, 

który jest najbardziej korzystny ze względów środowiskowych i ekologicznych. Przekazał 

również życzenia, by Rząd uporał się z problemami, które być może jeszcze czekają na 

drodze budowy kanału przez Mierzeję. Życzył również Elblągowi, aby w projektach 

rządowych znalazły się wszystkie zadania, które umożliwią pełen dostęp Elbląga i portu 

elbląskiego do możliwości, które będzie oferował kanał. Życzył też Rządowi realizacji 

programu rewitalizacji dróg wodnych w Polsce, bo pełne wykorzystanie potencjału kanału 

przez Mierzeje będzie możliwe wtedy, gdy Wisła będzie też przystosowana do zadań 

transportowych. Senator podziękował ministrowi, życzył wszystkiego najlepszego i wyraził 

nadzieję, że inwestycja w terminie zaplanowanym przez Rząd Platformy Obywatelskiej i 

przez Rząd PIS-u zostanie zrealizowana.  

 

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Ministrowi Gróbarczykowi.  

 

 Minister stwierdzali, że jego obecne wystąpienie nie ma na celu wprowadzenia 

polemiki miedzy zabierającymi głos, ani tworzenia innych koncepcji, jednakże chciałby 

starostować wypowiedź Senatora Wcisła, gdyż żaden wniosek nie został z Komisji 

Europejskiej wycofany, w dalszym ciągu on tam się znajduje. Jednakże Komisja Europejska, 

od poprzedniego Rządu, dostała trzy równorzędne lokalizacje: Skowronki, Nowy Świat oraz 

Piaski. Nie zdecydowano, gdzie ma być wybór i Komisja Europejska cały czas czeka na 

jednoznaczną decyzję. Z związku z tym, że przeprowadzone są badania i są już 

udokumentowane badania, co do wyboru Nowego Świata, to dzisiaj można z pełną 

odpowiedzialnością stwierdzić, to jest Nowy Świat. Jednakże niczego nie wycofywano z 

Komisji Europejskiej.   

 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak podziękował za wszystkie informacje. 

Przewodniczący stwierdził, że wobec tej inwestycji najważniejszy jest klimat i praca ponad 

wszelkimi podziałami. Podziękował za obecność na sesji Rady Miejskiej Przewodniczącej 

Komisji Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej, ministrowi oraz parlamentarzystom. 
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Jednocześnie podziękował Komisji za zaproszenie na wyjazdową Komisję do Tolkmicka, 

które otrzymał i wraz z Prezydentem Miasta wyjadą na tę Komisję. Zaproszenie otrzymał 

również przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny Janusz Hajdukowski. Pan 

przewodniczący poinformował, że prośbę o uczestnictwo w Komisji zgłosił przewodniczący 

Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej radny Michał Missan. Przewodniczący wyraził 

zgodę na uczestnictwo i oddelegował radnego do uczestnictwa w wyjazdowym posiedzeniu 

Komisji w Tolkmicku. Stwierdził, że najważniejszy jest klimat życzliwości, współpracy 

ponad podziałami. Życzył też ministrowi, żeby wszystko się układało zgodnie z planem.  

 

Następnie Przewodniczący Marek Pruszak, w związku z zaproszeniem na wyjazdową 

Komisję Gospodarki i Morskiej i Żeglugi Śródlądowej w Tolkmicku, przekazał dalsze 

prowadzenie XXX sesji Rady Miejskiej Wiceprzewodniczącej Jolancie Lisewskiej.    

 

 

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę w obradach. 

 

 

W dalszej części obrad sesji Rady Miejskiej, z związku z wyjazdem do Tolkmicka nieobecni 

byli: 

- Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 

- Prezydent Miasta Witold Wróblewski 

- radny Janusz Hajdukowski 

- radny Michał Missan.  

 

Po przerwie prowadzenie obrad objęła Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta 

Lisewska.   

 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej.  

 

Następnie Wiceprzewodnicząca poinformowała Radę, że Prezydent Miasta wnosi o 

wprowadzanie do porządku obrad: 

1.  autopoprawki do projektu uchwały na DRUKU Nr 14/XXX - „Stratega 

Rozwiązywania Problemów Społecznych Elbląga 2020+” , 

 

2. projektu uchwały w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej 

w granicach administracyjnych Gminy Miasto Elbląg i gmin sąsiadujących w dniu 1 

listopada 2017r – projekt uchwały na DRUKU NR 18A/XXX  

 

Autopoprawka i projekt uchwały zostały wyłożone na stołach w dniu sesji. 

 

Wiceprzewodnicząca zapytała czy są uwagi do porządku obrad.  
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Radny Paweł Fedorczyk poprosił o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały na 

DRUKU Nr 18/XXX - zmiany statutu Elbląskiej Orkiestry Kameralnej. Radny zwrócił 

uwagę na dwa zagadnienia. Po pierwsze z wiedzy, jaką posiada radny, taka Rada w Elbląskiej 

Orkiestrze już działa i została powołana miesiąc temu, na dwuletnią kadencję. Projekt 

uchwały powinien uwzględniać to, że Rada działa. Projekt uchwały, który wprowadza na 

pięcioletnią kadencję, siedmioosobowej powołanej przez Prezydenta, nie uwzględnia faktu 

tego, że ta Rada już działa. Przez miesiąc czasu można ten projekt dograć i na listopadowej 

sesji wprowadzić. Radny wnioskował, żeby projekt uchwały wycofał Prezydent Miasta, 

wtedy nie ma potrzeby głosowania. Uchwała byłaby o miesiąc przełożona i byłby czas na 

zastanowienie się nad nią. Radny Fedorczyk zwrócił też uwagę, że przy ewentualnych 

zmianach należałoby zastanowić się nad tym, czy Prezydent chciałby całą Radę w Orkiestrze 

„ułożyć samemu”, czy wprowadzić jakiś parytet, jakieś organy, jakie mogłyby uczestniczyć. 

Radny podkreślił, że projekt uchwały kłóci się ze stanem faktycznym, gdyż Rada działa i 

trzeba ten fakt uwzględnić w treści projektu uchwały i dlatego też zaproponował, żeby nad 

projektem uchwały procedować w listopadzie.  

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak stwierdził, że jest możliwość wprowadzenia tej 

uchwały, z dodatkowymi zapisami mówiącymi o wygaszeniu kadencji obecnie pracującej 

Rady. Poinformował, że w zamyśle Prezydenta jest to, by w Radzie Artystycznej Orkiestry 

oprócz pracowników Orkiestry, był też czynnik społeczny. Dlatego też poprosił, aby 

procedować tę uchwałę i ją przyjąć.  

 

Radny Paweł Fedorczyk stwierdził, żeby nie ulegać złudzeniu, że w Orkiestrze, czy 

też w Radzie jest coś nie tak. Organizator przed laty tak to ułożył. Obecnie organizator ma 

inna wizję, ale nie należy tego robić „na kolanie”, nie robić na sesji poprawek. Ponownie 

stwierdził, że przez miesiąc można spokojnie podejść do projektu uchwały. Potwierdził, że 

złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały i poprosił o głosowanie.  

 

Innych uwag i pytań do porządku obrad nie zgłoszono. 

 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że Rada przystąpi do głosowania nad wprowadzeniem 

projektu uchwały na DRUKU NR 18A/XXX. 

 

 

Głos zabrała radna Maria Kosecka, która zauważyła, że w pierwszej kolejności winien 

być głosowany wniosek radnego Fedorczyka o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały 

na druku DRUKU Nr 18/XXX, gdyż Prezydent nie wycofał tej uchwały.  

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że głosowanie odbędzie się w kolejności.  

 

        Radny Robert Turlej zadał pytanie o istnienie Rady przy Orkiestrze, gdyż nigdy o niej 

nie słyszał. Radny chciałby się dowiedzieć, kto wchodzi w jej skład i kto ją powołał. Odniósł 

się też do obecnie proponowanej, w projekcie uchwały, Rady Artystycznej i wyraził nadzieję, 

że przedstawiciel Rady Miejskiej będzie w jej składzie. Radny odniósł się też do projektu 

uchwały na DRUKU NR 18A/XXX podkreślając, że jest do dobra inicjatywa Prezydenta 

Miasta i też ją popiera. O bezpłatnych przejazdach komunikacją miejską w dniu 1 listopada 

radni rozmawiali również na Komisji Gospodarki. Radny stwierdził, że warto wprowadzić tę 

uchwałę i dokonać zapisów w regulaminach mówiących o latach kolejnych. Jednocześnie 
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radny zgłosił wątpliwość do tej uchwały natury prawnej, czy uchwała nie powinna być 

wcześniej opiniowana przez Komisje Rady Miejskiej.  

 

        Radna Jolanta Janowska odniosła się do uchwały o bezpłatnych przejazdach 

komunikacją miejską w dniu 1 listopada informując, że z dwa lub trzy lata temu zgłaszała tę 

propozycję. Wówczas została ona negatywnie zaopiniowana. Dlatego też bardzo się cieszy, że 

w tym dniu elblążanie i osoby przyjezdne będą mogli spokojnie dojechać na groby swoich 

bliskich. Radna wyraziła zadowolenie, że uchwała będzie procedowana.  

 

      Radny Paweł Fedorczyk odniósł się do pytania radnego Roberta Turlej, o istnienie Rady 

w Orkiestrze. Poinformował, że ta Rada działa, jest ona powołana zgodnie z obecnym 

Statutem przez Dyrektora EOK, a w jej skład wchodzą pracownicy artystyczni, bądź ludzie 

związani z muzyką, swego czasu w jej skład wchodzili dyrygenci. W składzie Rady są tylko 

muzycy.  

 

  

       Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak odniósł się do wątpliwości radnego Turlej, co do 

procedowania uchwały przez Radę, bez jej wcześniejszego omawiania na Komisjach. 

Wiceprezydent stwierdził, że Rada może procedować, gdyż Komisja tylko opiniuję, a decyzje 

podejmuje Rada. Poinformował też, że jeżeli nie będzie wniosku formalnego o wycofanie tej 

uchwały, a zostanie ona przez Radę uchwalona, to jest przekonany, że Wojewoda jej nie 

uchyli.  

      

       Radna Halina Sałata stwierdziła, że w uzasadnieniu do uchwały na DRUKU NR 

18A/XXX widnieć powinien zapis, że uchwała ma skutki finansowe. Radna pozytywnie 

wyraziła się o inicjatywie wprowadzenia bezpłatnej komunikacji w dniu 1 listopada, jednakże 

wywołuje to skutki finansowe. Odniosła się też do projektu uchwały w sprawie Elbląskiej 

Orkiestry Kameralnej, informując, że był to temat na posiedzeniu Komisji Spraw 

Społecznych i Samorządowych, gdzie również wyraziła swoje obawy. Uważa, że jest to 

instytucja artystyczna i w Radzie winny być osoby, które znają się na muzyce i ewentualnie 

dodać jakieś osoby do Rady.  

 

 

      Radny Piotr Derukiewicz także odniósł się do projektu powołania nowej Rady przy 

Orkiestrze. Stwierdził, że istotą rzeczy jest upodobnienie Rady Orkiestry do rad 

funkcjonujących przy innych elbląskich instytucjach kultury. Nie ma powodu by Rada 

Orkiestry różniła się np. od Rady Muzeum, Biblioteki czy Galerii EL, a zmiany w tym 

projekcie zmierzają w takim kierunku, żeby Orkiestra nie różniła się od innych instytucji. 

Radny powiedział, że w Radzie Orkiestry winien być ktoś z Rady Miejskiej. Jednocześnie 

powiedział, że na Komisji Kultury uznano, że jest to dobry kierunek. 

 

      Radny Paweł Fedorczyk zwrócił uwagę na to, że już mówił o tym, kto ma być dodatkowo 

w tej Radzie, była z jego strony podpowiedź do projektu uchwały. Radny stwierdził, że ma na 

uwadze formalno - prawną poprawność tej uchwały. Zauważył też błąd radnego Derukiewicz, 

który powiedział, że Orkiestra niczym się nie różni. Radny Fedorczyk powiedział, że 

Orkiestra różni się tym, że jest jedyną instytucją artystyczną z pośród czterech instytucji 

kultury.  
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      Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Miejskiej o 

udzielenie głosu Dyrektorowi Promocji i Kultury Adamowi Jocz. 

 

    Dyrektor Promocji i Kultury Adam Jocz poinformował, że chciałby wyjaśnić kwestie 

formalno – prawne, które były podnoszone przez radnych. Poinformował, że członkami Rady 

w Orkiestrze są, zgodnie z regulaminem, pracownicy Orkiestry. W chwili, gdy była zgłaszana 

ta poprawka, nie było jeszcze formalnie Rady Artystycznej. Dlatego też, ta poprawka do 

Statutu Orkiestry jest. Rada Artystyczna ma być powołana przez Prezydenta, po zaciągnięciu 

opinii Komisji do Spraw Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Orkiestra jest specyficzną 

instytucją kultury i nie będą tam wskazywane osoby bez wiedzy o muzyce i utworach.  

 

      Radny Zenon Lecyk wystąpił z wnioskiem formalnym o głosowanie nad porządkiem 

obrad.  

 

 

Innych uwag i pytań do porządku obrad nie zgłoszono. 

 

  

      Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poprosiła o zajęcia stanowiska Radcę Prawnego w 

sprawie wprowadzania projektu uchwały na DRUKU Nr 18A/XXX, z uwagi na fakt, iż 

projekt uchwały nie był rozpatrywany na Komisje RM.  

 

      Radca Prawny Sławomir Trojanowski poinformował Radę, że brak procedowania uchwał 

przed Komisją, nie ma wpływu na ważność uchwały. Stwierdził, też, że w uzasadnieniu do 

projektu uchwały winien znajdować się zapis, że uchwała rodzi skutki finansowe.  

 

     Wiceprezydent Janusz Nowak wyraził swoje stanowisko, co do uzasadnienia projektu 

uchwały, gdyż jak uważa zapis o wywołaniu skutków finansowych wpisuje się w momencie, 

gdy uchwała powoduje zmiany w budżecie. Tym przypadku zmian w budżecie nie będzie, 

będą tylko skutki finansowe dla jednostki- dla ZKM. W związku z nie ma potrzeby 

umieszczania takiego zapisu.  

 

     Radca Prawny Sławomir Trojanowski, po wysłuchaniu informacji Wiceprezydenta Miasta 

w sprawie braku zmian w budżecie, a jedynie wpływ na skutki finansowe ZKM zgodził się z 

jego wypowiedzią i potwierdził, że uzasadnienie w projekcie na DRUKU Nr 18A/XXX nie 

musi zawierać informacji o wpływie na budżet.  

 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej przeprowadziła głosowanie próbne.  

 

 

Następnie poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały: 

 

1. w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych Gminy Miasto Elbląg i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 

2017r –DRUK NR 18A/XXX  
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Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym się - (1 

osoba nie głosowała) wprowadziła do porządku obrad XXX sesji RM projekt uchwały 

zawarty na DRUKU Nr 18A/XXX. 

 

    

Następnie poddała pod głosowanie wycofanie z porządku obrad projektu uchwały: 

1. zmiany statutu Elbląskiej Orkiestry Kameralnej - DRUK NR 18/XXX 

 

Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 8 głosach przeciwnych, wycofała z porządku obrad 

XXX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 18/XXX. 

 

Następnie głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zwracając uwagę, 

że są radni, którzy nie głosują pomimo obecności na posiedzeniu Rady Miejskiej.  

Wiceprzewodnicząca poprosiła, aby te osoby korzystały z przycisku „NIE GŁOSUJĘ”.  Na 

sali obrad jest 22 radnych, a w głosowaniu brało udział 21 radnych, 1 osoba nie bierze udziału 

w głosowaniu. 

 

 

W dalszej części Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska poddała pod 

głosowanie cały porządek obrad XXX sesji RM, wraz z przyjętymi zmianami. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących 

się przyjęła porządek obrad XXX sesji RM. 

 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

3. Przyjęcie protokołu z sesji XXVIII. 

4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 

5. Interpelacje, wnioski.  

6. Zapytania radnych. 

7. Oświadczenia radnych. 

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 

2016/2017 – DRUK Nr 1/XXX. 

9. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 

planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego za okres od 1 stycznia 2016 r. do 30 czerwca 2017 r.- 

DRUK Nr 2/XXX. 

10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2017-2029 za I półrocze 2017 roku - DRUK Nr 3/XXX. 

11. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Miasta Elbląg za I półrocze 2017 roku oraz 

informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych publicznych 
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zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku 

budżetowego - DRUK Nr 4/XXX. 

12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg - DRUK Nr 5/XXX, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2017-2029- DRUK Nr 6/XXX, 

 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017 - DRUK Nr 7/XXX 

4) zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w spawie  

podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie 

miasta Elbląga - DRUK Nr 8/XXX, 

5) stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga - DRUK Nr 

9/XXX, 

6) wprowadzenia zmian do Uchwały Nr VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 25 

czerwca 2015r. w sprawie przyjęcia "Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru 

Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych" -  DRUK Nr 10/XXX 

7) zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 

2017 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - 

DRUK Nr 11/XXX, 

8) wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za rok 

2017 Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 12/XXX, 

9) zmieniający statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II  w Elblągu - DRUK Nr 13/XXX, 

10) przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Elbląga 2020+” - DRUK 

Nr 14/XXX, wraz z autopoprawką  

11) ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Schronisku dla  

bezdomnych im. św. brata Alberta w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 49- DRUK Nr 

15/XXX, 

12) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Meble – ulica Żuławska – 

Południe w Elblągu -DRUK Nr 16/XXX, 

13) przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Miasta Elbląg na lata 

2017 – 2020” -DRUK Nr 17/XXX, 

14) bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych 

Gminy Miasto Elbląg i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2017r. - DRUK Nr 

18A/XXX, 

15) powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia wniosku Prezesa Sądu Okręgowego w 

Elblągu w sprawie odwołania ławnika - DRUK Nr 19/XXX, 

16) skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu -DRUK Nr 20/XXX. 

13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

14. Sprawy bieżące. 

15.Zakończenie obrad sesji. 



11 

 

 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji RM. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska poinformowała, że protokół z XXVIII  

sesji RM był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą 

obrad. 

 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu, zatem Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że protokół 

został przez Radę przyjęty.  

 

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 

 

Z uwagi na wyjazd Prezydenta Miasta na Komisję Gospodarki Morskiej i Żeglugi 

Śródlądowej, która obywa się w Tolkmicku, Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 

poinformowała Radę, że informacja z działalności Prezydenta miedzy sesjami będzie 

przedstawiona na następnej sesji.  

 

 

Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała Radę, że na Konwencie Seniorów 

ustalono, iż wnioski i interpelację radnych będą składane pisemnie. Na zgłaszane 

interpelancie i wnioski Prezydent Miasta odpowie pisemnie.  

 

 Radna Halina Sałata zgłosiła wniosek w swoim i w imieniu radnej Marii  Koseckiej.  

Radna poinformowała, że w ostatnim czasie w Elblągu pojawili się oszuści, którzy okradają 

ludzi starszych metodą „na pracowników spółdzielni”, „na CBŚ” itp. Radna zwróciła się z 

wnioskiem do Prezydenta Miasta i Komendanta Policji o podjęcie wspólnych działań w celu 

zapobieżenia w przyszłości podobnych sytuacji. Radne zaproponowały opracowanie 

informacji, która skierowana byłaby do mieszkańców Elbląga, szczególnie do osób starszych, 

jak należy zachować się w takich sytuacjach. Zaproponowały, aby takie informacje były 

wygłaszane po każdej mszy w kościołach, w uzgodnieniu z Biskupem Elbląskim oraz w 

kościołach innych wyznań. Informację winny też przekazywać spółdzielnie mieszkaniowe i 

wspólnoty mieszkaniowe. Ostrzeżenia w formie komunikatów winny być też umieszczane w 

środkach komunikacji zbiorowej.  

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

 Radna Maria Kosecka przedstawiła dwa wnioski na prośbę konkretnych 

mieszkańców. Pierwszy z wniosków dotyczył wdrożenia procedury postępowania w 

przypadku śmierci osoby samotnej. Gminy mają obowiązek zorganizowania i sfinansowania 

pochówku osoby samotnej lub bezdomnej, ich majątek zgodnie z przepisami trafia na 

własność Skarbu Państwa. Jednakże w takich sytuacjach należy uporządkować zagadnienie 

monitorowania osób starszych, schorowanych, w tym samotnych. Radna podkreśliła, że 

należy opracować i wdrożyć w życie odpowiedniej procedury dotyczącej roli i uprawnień 

jednostek samorządu odpowiedzialnych za opiekę społeczną. Kolejną sprawą jest 

postępowanie z majątkiem pozostawionym przez osobę samotną. W takich przypadkach także 
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powinna być opracowana szczegółowa procedura; co się z tymi rzeczami dzieje, kto 

przejmuje nad nimi kontrolę. Procedury te winy być transparentne, delikatne i zgodne z 

prawem.  

Następnie Maria Kosecka zgłosiła wniosek dotyczący zmian w trasie autobusu linii nr 31. 

Problem związany jest z brakiem możliwości dojazdu na przystanek przy ul. Agrykola, gdyż 

w niedzielę i w dni świąteczne trasa linii 31 pomija tę ulicę, a tam najczęściej dojeżdżają 

mieszańcy na cmentarz lub do Hospicjum. W związku z powyższym radna złożyła wniosek o 

korektę w kursowaniu autobusu linii 31, aby we wszystkie dni autobus przejeżdżał i 

zatrzymywał się przy ulicy Agrykola.  

Wnioski na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  

 

Następnie radny Ryszard Klim odniósł się do stanu zdrowia elblążan. Przedstawił 

informację na temat związany z leczeniem chorób zakaźnych na terenie naszego 

województwa i miasta. Na ternie miasta funkcjonuje 1 poradnia, do której są długie kolejki. 

Radny pokreślił, że choroby zakaźne, np. od-kleszczowe, WZW wymagają natychmiastowej 

pomocy, a chorych przybywa. Radny Klim przedstawił też informację na temat oddziału 

chorób zakaźnym, gdzie jest mało lekarzy- obecnie 3. Dużym problemem są kontrakty z 

Narodowym Funduszem. W oddziale zakaźnym leczy się ok. 120 osób na wisusa typu C, a 

tylko 30 pacjentów na boreliozę. Radny Klim poinformował, że jest konkurs dotyczący 

chorób od-kleszczonych. Zwrócił się do Prezydenta z zapytaniem, czy Miasto uczestniczy w 

nim. Zwrócił się też w wnioskiem o podjęcie starań o zwiększenie obsady lekarskiej na 

oddziale zakaźnym, a tym samym skrócenie czasu oczekiwania na wizytę w poradni zakaźnej. 

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  

 

Radny Jan Redzimski stwierdził, że „ostatnio w naszym mieście było dużo 

inwestycji, z których się bardzo cieszymy, są inne ulice, inne chodniki – inny wygląd, ma to 

ogromne znaczenie”. Jednakże wskazał, że jest problem w tym, że wiele przystanków 

komunikacji miejskiej zostało przeniesionych w inne miejsca, troszeczkę oddalone, a praca 

związana z estetyką tych miejsc została jakby zaniechana. Nie wszystkie są wykończone, 

brakuje tam kostki granitowej, części jej nie ma. Radny stwierdził, że właściwe przez 

pierwszym listopada Pan Prezydent był uprzejmy i zlecił swoim służbom, aby dokonano 

przeglądu i dokonano tych napraw.    

Interpelację z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

 

          Radny Zenon Lecyk zgłosił interpelację w imieniu grup osób zamieszkałych w obrębie 

ulicy Bema. W maju br. wprowadzono nową organizację ruchu przy ulicy Żeromskiego i ul. 

Mickiewicza, w postaci namalowania podwójnej linii ciągłej – brak lewoskrętu. W związku, 

czym mieszkańcy nie mogą zjechać do swoich posesji. Dlatego też rady zwrócił się z 

interpelacją o ponowną weryfikację ruchu drogowego i ewentualne wprowadzenie 

możliwości dojazdu do posesji.                                                                              

Interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

Radny Paweł Kowszyński przedstawił, realizowany na terenie województwa 

bezpłatny program „wspomagania uczniów w wyborze zawodu laboratorium”. Program jest 

narzędziem do wymiany doświadczeń i współpracy wymagającej doradztwa przewidzianego 
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dla uczniów klas VII i VIII szkół podstawowych oraz gimnazjów w okresie ich wygaszania. 

Radny zwrócił się z wnioskiem o rozważenie przystąpienia miasta Elbląg do tego programu, 

zwłaszcza, że nie pociąga to za sobą żadnych skutków finansowych, ani też kosztów 

bezpośrednich, a może mieć wymierne efekty w zakresie planowania kariery i doradztwa 

zawodowego elbląskich szkół .                   

Wniosek na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta.  

 

Ad. 6. Zapytania radnych. 

Radna Maria Kosecka złożyła zapytanie w sprawie modernizacji targowiska 

miejskiego zlokalizowanego przy ulicy Płk. Dąbka, kiedy planowane jest rozpoczęcie prac 

budowlanych tego targowiska, jak również, z jakim skutkiem zakończyły się starania o 

uzyskanie zewnętrznych funduszy na tę inwestycję.      

Następnie radna zwróciła się z zapytaniem o modernizację parkingu przy ulicy Królewieckiej, 

przy dawnym budynku Plastyk. Obecnie mieści się tam przychodnia zdrowia, a stan tej 

nawierzchni zagraża jej użytkownikom. Rada z wróciła się z zapytaniem o informację, jaka 

jest możliwość naprawy zarówno dróg dojazdowych, jak i chodników.                              

Zapytania na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

Radny Ryszard Klim odniósł się do powodzi, która nawiedziła nasze miasto. Radny 

zwrócił się z zapytaniem o informację, na jakim etapie są prace po zniszczeniach, jak wygląda 

sprawa odszkodowań, także dla działkowców. Zadał też pytanie, jaką odpowiedzialność za 

stan rzeki ponosi Miasto, a jaką Żuławski Zarząd Melioracji, czy przygotowywany jest 

program przeciwpowodziowy i jaki zakres pracy w nim się przewiduje i jakie przewidywane 

są w nim nakłady finansowe.              

Zapytania na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 

 

Ad. 7. Oświadczenia radnych.  

Nikt z radnych nie składał oświadczeń.  

 

Ad. 8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku 

szkolnym 2016/2017 - DRUK Nr 1/XXX- informację radni otrzymali na piśmie.  

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że powyższa informacja o realizacji 

zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 2016/2017 przedstawiana jest zgodnie z 

art. 11 ust. 7 Ustawy Prawo Oświatowe. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag i pytań do informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w 

roku szkolnym 2016/2017 – DRUK Nr 1/XXX, radni nie wnieśli, zatem 

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 

 

 

Ad. 9. Informacja o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie opłaty 

planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego za okres od 1 stycznia 2016 r. do 30 czerwca 2017 r. – 

DRUK Nr 2/XXX – informację radni otrzymali na piśmie. 

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że ustawodawca nałożył na Prezydenta Miasta 

obowiązek przedstawienia na sesji Rady Gminy, co najmniej raz w roku, informacji o 

zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach na podstawie art. 36 ustawy o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym. Prezydent Miasta ma obowiązek pobrania jednorazowej 

opłaty, jeżeli w związku z uchwaleniem planu wartość nieruchomości wzrosła, a właściciel 

zbywa nieruchomość w ciągu 5 lat od dnia, w którym plan miejscowy albo jego zmiana stały 

się obowiązujące. Właściciele nieruchomości mogą też żądać od gminy wypłaty 

odszkodowania, albo wykupu lub zmiany nieruchomości, jeżeli na skutek uchwalenia planu 

korzystanie z niej w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem 

stało się niemożliwe bądź istotnie ograniczone. 

 

Uwag i pytań do informacji o zgłoszonych żądaniach i wydanych decyzjach w sprawie 

opłaty planistycznej wynikających z uchwalenia lub zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego za okres od 1 stycznia 2016 r. do 30 czerwca 2017 r. – 

DRUK Nr 2/XXX, radni nie wnieśli, zatem Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła 

przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 

 

 

Ad. 10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg na lata 2017-2029 za I półrocze 2017 roku – DRUK Nr 3/XXX – informację radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy 

Miasto Elbląg za I półrocze 2017 roku, a także informacja o kształtowaniu się Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2017 – 2029 za I półrocze 2017 roku, 

została sporządzona zgodnie z Uchwałą Nr VI/115/2011 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 

maja 2011r. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu 

Miasta Elbląg za I półrocze, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 

oraz planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i 

samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu z XXX obrad sesji 

Rady Miejskiej (stanowisko dotyczy punktu 10 i 11).  

 

Uwag i pytań do informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029 za I półrocze 2017 roku – DRUK Nr 3/XXX, 

radni nie wnieśli, zatem Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie jej przez Radę 

do wiadomości. 

 

 

11. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Miasta Elbląg za I półrocze 2017 roku 

oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych 

publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I 

półrocze roku budżetowego – DRUK Nr 4/XXX – informację radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. Stanowisko stanowi załącznik do protokołu z XXX obrad sesji 

Rady Miejskiej (stanowisko dotyczy punktu 10 i 11). 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Elblągu Wojciech Rudnicki odczytał Uchwałę Nr 

RIO.IV-0120-277/17 z dnia 8 września 2017 roku Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Olsztynie. Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu z XXX obrad sesji Rady Miejskiej. 

 

Uwag i pytań do informacji z przebiegu wykonania budżetu Miasta Elbląg za I półrocze 

2017 roku oraz do informacji o przebiegu wykonania planów finansowych 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji 

kultury za I półrocze roku budżetowego – DRUK Nr 4/XXX, radni nie wnieśli, zatem 

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła przyjęcie jej przez Radę do wiadomości. 

 

Ad. 12. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

DRUK Nr 5/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia stawki 

dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że niniejsza uchwała określa 

zmienioną stawkę dotacji przedmiotowej dla Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu.  

Zmiana wysokości stawki dotacji przedmiotowej z kwoty 7,50 zł na 8,48 zł jest następstwem 

zwiększenia dotacji przedmiotowej o 237.650 zł z przeznaczeniem na wykonanie remontu 

lokali mieszkalnych w Elblągu celem ponownego zasiedlenia. Wobec powyższego dotacja dla 

Zarządu Budynków Komunalnych ulega zwiększeniu z kwoty 1.818.750zł. do kwoty 

2.056.400 zł. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Zenon Lecyk – 

Zastępca Przewodniczącego Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/572/2017 – zmieniającą uchwałę w 

sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla samorządowego zakładu 

budżetowego Gminy Miasta Elbląg.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK Nr 6/XXX – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029 - radni otrzymali na piśmie. 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że zmiany w uchwale wynikają m.in.: 

1. z dokonania zmian w 2017r. limitów wydatków programów, projektów i zadań  

ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

2. z ujęcia nowych zadań współfinansowanych ze środków UE: 

a) Rozwój zawodowy i metodyczny nauczycieli,  

a) Autyzm – Nowe wyzwania, Nowe horyzonty,  

b) Myśl kreatywnie – ucz ciekawie,  

c) Hiszpańska praktyka doświadczeniem na przyszłość,  

d) Nasz przedszkolny mały świat jest bezpieczny i bez wad, 

e) Uczenie się, aplikowanie i studiowanie razem w Europie. 

3. ze zmiany  nazwy zadania finansowanego ze środków miasta z „Rozwój infrastruktury 

drogowej – przebudowa dróg powiatowych” na „Przebudowa drogi powiatowej al. 

Grunwaldzkiej w Elblągu”.  

4. ze zmiany wysokości długu w roku 2017. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwagę do projektu uchwały wniosła radna Maria Kosecka, która zauważyła, że w 

uzasadnieniu do uchwały posłużono się nazwą ulicy „Diaczenki”, pytając czy uchwała 

zmieniająca nazwę tej ulicy nie jest jeszcze prawomocna. Zadała również pytanie, czy z tego 

powodu nie będzie żadnych problemów.  

 

Wyjaśnienia tej kwestii dokonał Wiceprezydent Janusz Nowak informując, że uchwała o 

zmianie ulic nie jest jeszcze prawomocna i powinniśmy używać nazwy obowiązujące 

dotychczas.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska poinformowała Radę, że uchwała jest 

już opublikowana w Dzienniku Urzędowym. W związku z powyższym zwróciła się o zajęcie 

stanowiska do Radców Prawnych.  
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Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak poinformował, że ma informację, że uprawomocnienie 

jest po 14 dniach od ukazania się w Dzienniku Urzędowym.  

 

Następnie Radca Prawny Paweł Sobczak stwierdził, że jeżeli uchwała jeszcze nie obowiązuje, 

to można posługiwać się starą nazwą ulicy.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska stwierdziła, że Rada nie wie czy 

uchwała obowiązuje czy nie.  

 

Radca Prawny Sławomir Trojanowski stwierdził, że radcy też nie mają wiedzy czy uchwała 

już obowiązuje czy nie, gdyż nie śledzą Dzienników Urzędowych w tym zakresie.  

 

Następnie głos zabrała radna Halina Sałata stwierdzając, że Wieloletni Plan Finansowy jest na 

dzień dzisiejszy i tak jak powiedział Pan Wiceprezydent, że zmiana jest po 14 dnach po 

ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym, a radni jeszcze będą na następnej sesji procedowali 

zmiany w Wieloletnim Planie Finansowym i wtedy trzeba już używać i pilnować takich nazw, 

jakie będą obowiązywały.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska zgodziła się z wypowiedzią radnej 

Haliny Sałaty.  

 

Więcej uwag nie wniesiono 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/573//2017 – zmieniającą uchwałę w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2029. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK Nr 7/XXX – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 

na rok 2017 - radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że zmiany ujęte w uchwale 

budżetowej wynikają m.in.: 

- ze spłaty rozchodów dotyczących 2018 roku, 

- ze zmniejszenia środków z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska, 

- ze zwiększenia dotacji przedmiotowej dla Zarządu Budynków Komunalnych, 

- ze zwiększenia dotacji dla niepublicznych placówek, 

- ze zmian w środkach związanych z realizacją zadań inwestycyjnych oraz programów i 

projektów realizowanych ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i funduszu 

spójności oraz pozostałych środków pochodzących ze źródeł zagranicznych niepodlegających 

zwrotowi, 

- ze zmian budżetowych wprowadzonych na wnioski jednostek organizacyjnych. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się”, (2 osoby nie głosowały) podjęła Uchwałę Nr XXX/574/2017 –

zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2017. 

 

 Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK Nr 8/XXX - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wzorów 

formularzy podatkowych w spawie podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 

leśnego obowiązujących na terenie miasta Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że w związku z wprowadzeniem 

zmian zapisów zwolnień ustawowych w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych, o podatku 

rolnym i podatku leśnym dokonano aktualizacji formularzy podatkowych. 

 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

 Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/575/2017 – zmieniającą uchwałę w 

sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych w spawie podatku od 

nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego obowiązujących na terenie miasta 

Elbląga. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

DRUK Nr 9/XXX - projekt uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości 

położonych na terenie miasta Elbląga - radni otrzymali na piśmie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska poinformowała, ze proponuje się 

podwyższenie o 1 % wysokości stawek podatkowych na 2018 r., za wyjątkiem stawek 

dotyczących opodatkowania budowli wykorzystywanych do zbiorowego zaopatrzenia 

ludności w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Zenon Lecyk  – 

Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

 Przewodnicząca Komisji. 

 

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 4 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/576//2017 – w sprawie stawek podatku 

od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga. 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 10/XXX – projekt uchwały dotyczący wprowadzenia zmian do Uchwały Nr 

VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia 

"Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych" – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że zmiany w Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru 

Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych wynikają ze zgłaszanych uwag w 

okresie od 13 października 2016 r. do 13 września 2017 r. przez Powiat Elbląski, Gminę 

Miasto Elbląg, Gminę Tolkmicko, Gminę Milejewo, Wojewódzki Szpital Zespolony w 

Elblągu, SP ZOZ Szpital Miejski św. Jana Pawła II w Elblągu. Konieczność wprowadzenia 

zmian w Strategii wynika również z wymogów przedstawionych przez Instytucję 

Zarządzającą Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego na lata 2014-2020 (Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego), w 

ramach, którego realizowane są i będą, projekty Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 

(ZIT). 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Zenon Lecyk – 

Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk- Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/577/2017 – w sprawie wprowadzenia 

zmian do Uchwały Nr VIII/97/2015 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 25 czerwca 2015 r. 

w sprawie przyjęcia "Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru 

Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych".  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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DRUK Nr 11/XXX - zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2017 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych – projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że z wyniku rozeznania potrzeb w zakresie rehabilitacji 

zawodowej oraz społecznej osób niepełnosprawnych istnieje konieczność dokonania zmian w 

poszczególnych zadaniach.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej  – Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/578/2017 – zmieniająca uchwałę w 

sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2017 roku ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 12/XXX - w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania 

sprawozdania finansowego za rok 2017 Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – 

projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały przedkładany jest 

Radzie Miejskiej do zaakceptowania z uwagi na to, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami 

prawnymi wyboru podmiotu uprawnionego do badania sprawozdania finansowego dokonuje 

organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe jednostki tj. Rada Miejska w Elblągu.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/579/2017 w sprawie wyboru biegłego 
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rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za rok 2017 Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 13/XXX - zmieniający statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu –– 

projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że przedmiotowy projekt uchwały przedkładany jest 

Radzie Miejskiej do zaakceptowania z uwagi na to, iż obecnie nadany statut szpitala należy 

dostosować do obowiązującego stanu faktycznego i organizacyjnego. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/580/2017 zmieniającą statut Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 14/XXX - przyjęcie „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Elbląga 

2020+” - projekt uchwały radni otrzymali na piśmie, autopoprawka do uchwały została w 

dniu dzisiejszym rozłożona na stołach.  

 
Wiceprzewodnicząca poinformowała przedmiotowy projekt uchwały przedkładany jest 

Radzie Miejskiej do zaakceptowania z uwagi na dezaktualizację zapisów zawartych w 

„Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Elblągu 2009-2020” przyjętej uchwałą 

nr XX/419/2009 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 19 marca 2009 r. oraz nową perspektywę 

finansowania ze środków unijnych. W związku z powyższym istnieje potrzeba przyjęcia 

„Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Elbląga 2020+.” 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk - Przewodniczący Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 
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           Radny Zenon Lecyk odniósł się do projektu uchwały informując, że na wniosek 

Elbląskiej Rady Organizacji Pożytku Publicznego odbyła się debata na temat tego programu. 

Po konstruktywnej debacie wiele poprawek i uwag zostało uwzględnionych w tym projekcie. 

Radny Lecyk pogratulował też zespołowi, który opracowywał ten program. Radny zwrócił 

uwagę do uzasadnienia projektu uchwały, że poprzedni dokument został „jakby skasowany”. 

Radny zauważył, że nie ma kontynuacji pomiędzy poprzednim i obecnym programem.  

 Radny Ryszard Klim dokonał recenzji „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Elbląga 2020+” wskazując na kilka aspektów. Radny wskazał, że brak jest w 

strategii oczywistej konieczności wprowadzenia zmian w filozofii społeczno-gospodarczej 

miasta. Jest ona symbolicznie tylko zarysowana w rozdziale 5. Radny wskazał również, że 

Elbląg został zaliczony do grona 122 miast tracących swoje funkcje społeczno-gospodarcze. 

Radny przytoczył też wyniki statystyczne dotyczące: zapytania Elblążan o możliwość 

przeprowadzenia się w inne miejsce oraz zapytania o odczucia Elblążan. Zawierają one 

rozczarowanie dotychczasową drogą rozwojową Elbląga. Nowy układ administracyjny 

spowodował w znacznym stopniu „wypłukanie” z miasta nobilitujących funkcji wyższego 

rzędu. Elbląg nie jest podmiotem dla np. Polska Agencja Inwestycji Zagranicznych, 

Warmińsko-Mazurska Agencja Rozwoju Regionalnego, czy Warmińsko-Mazurska Strefa 

Ekonomiczna. Znaczące inwestycje sytuują się w innych rejonach województwa. Radny 

zauważył, że miasto ma umiejętności pozyskiwania środków finansowych oraz, że dokonuje 

się roszady tworzenia miejsc inwestycyjnych. Radny zwrócił też uwagę na zapis w strategii 

dotyczący położenia Elbląga, które powoduje, że silniejsze związki gospodarcze i społeczne 

łączą nas z Gdańskiem i tylko jedną szansą zawartą w omamianym dokumencie, a 

mianowicie remont drogi krajowej nr 7 – otwarcie rynku pracy; czyli wyjazd. Radny wskazał, 

że nasze tereny przylegające do E7 i E22 to potężny atut wobec zakorkowania trójmiasta od 

zachodu. Radny przypomniał, że od 3 lat mówił o konieczności relacji z Pomorską Strefą 

Ekonomiczną, z Pomorskim Parkiem Naukowo-Technicznym i Stowarzyszeniem Obszaru 

Metropolitarnego Trójmiasta. Strategia ukazuje jednocześnie skalę opóźnień miasta, m. in. 

wskaźnik osób prowadzących działalność gospodarczą. Następnie radny cytował alarmujące 

dane zawarte w Strategii, m.in. dotyczące możliwości dokonywania oszczędności przez 

mieszkańców, kosztów utrzymania mieszkań. Radny zauważył, że mógłby przedstawić w 

bardziej uporządkowany sposób obszary problemowe na, których winna się skupić lokalna 

polityka społeczna. Radny wraził nadzieję zaistnienia chęci zmiany, by sam nie był tylko 

recenzentem Strategii.  

 Radna Maria Kosecka wskazała, że „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych Elbląga 2020+” brak jest konkretnych terminów realizacji tego planu, brak jest 

również konkretnych danych  liczbowych „paratremyzujących” cele operacyjne i kierunki 

działań. Brak określenia środków finansowych, terminów i celów ilościowych. Strategia staje 

się kolejną „książką życzeń”. Strategia wypełnia ustawowy obowiązek opracowania Strategii, 

ale nie wpłynie na poprawę sytuacji społecznej w Elblągu. Radna odniosła się też do danych 

statystycznych zawartych w Strategii. Zwróciła uwagę na dane, które znajdują się w Strategii, 

iż są z lat dość dawnych i nie odzwierciedlają obecnych danych.  
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          Radny Antoni Czyżyk odniósł się do wypowiedzi radnego Lecyka, zauważając, że to 

nie jest program, a Strategia. Programy będą tworzone na podstawie Strategii. Radny 

stwierdził, że nad Strategią pracowano samodzielnie trzy lata i dane, nad którymi pracowano 

muszą się zmienić, rzeczywistość jest dynamiczna i zmienia się. Radny podkreślił, że teraz 

jest ten czas gdzie, ten program po uchwaleniu Strategii będzie opracowywany. Wyraził też 

nadzieje, że sugestie radnego Ryszarda Klima i radnej Marii Koseckiej też się tam znajdą. 

Rady poinformował, że na Komisji Polityki Regionalnej, radni też wyrazili chęć pracowania 

nad tym programem przez okres długofalowy. Radny powiedział, że może Strategia nie jest 

do końca doskonała, ale jest ona otwarta i na każdym etapie można ją analizować i 

wprowadzać zmiany.  

 Radny Zenon Lecyk odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi radnych, wyrażając 

żal, że nie uczestniczyli w debacie nad Strategią, gdyż tam znaleźliby dopowiedzi na 

większość stawianych pytań i wątpliwości. Radny poinformował również, że jeszcze nie ma 

wszystkich danych statystycznych. Radny wyraził też nadzieję, że będzie to „żywy 

dokument”, który co roku będzie aktualizowany w oparciu o najnowsze statystyki, i będzie to 

dokument, który przedstawi dobrą analizę problemów społecznych w naszym mieście. Radny 

poprosił, żeby przestać krytykować, a przestawić swoje koncepcje.  

           Radna Maria Kosecka ponownie odniosła się do zawartych danych statystycznych 

zawartych w Strategii w kontekście Programu Senior. Dane statystyczne przedstawione w 

dokumencie nie odzwierciedlają obecnej rzeczywistości, gdyż jest ich nasilenie. Na te 

programy są potrzebne konkretne środki, a w tym dokumencie tego nie znajduje. Radna z 

uznaniem doniosła się do zespołu opracowującego Strategię, ale należy też przyjąć uwagi 

innych.  

           Radny Piotr Derlukiewicz poparł wypowiedź radnego Antoniego Czyżyka i radnego 

Zenona Lecyka, prosząc o głosowanie nad projektem uchwały. Stwierdził, że trzy lata pracy 

to wystarczająco długi okres pracy nad Strategią, a cały czas można ją zmieniać. Poprosił o 

przyjęcie Strategii, a potem o pracę nad nią. Wstrzymywanie się nad przyjęciem Strategii 

opóźnia pracę nad szczegółowymi programami, działaniami realizacji tej Strategii.  

Więcej uwag nie wniesiono.  

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 4 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/581/2017 w sprawie przyjęcia „Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych Elbląga 2020+”. 

         Radny Antoni Czyżyk odniósł się jeszcze do wypowiedzi radnego Ryszarda Klim i 

radnej Marii Koseckiej, informując, że na terenie Elbląga jest program finansowany ze 

środków Ministerstwa Kultury „ Aktywny Senior”. Dane są aktualizowane i opracowywanie 

na rzecz Seniorów, by być na bieżąco z różnymi problemami społecznymi.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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DRUK Nr 15/XXX - projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia 

odpłatności za pobyt w Schronisku dla bezdomnych im. św. brata Alberta w Elblągu przy ul. 

Nowodworskiej 49 –projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że zmianie uległa ustawa o pomocy społecznej, w myśl, 

której domy dla bezdomnych ulegają likwidacji i przestają być ośrodkami wsparcia dla osób 

bezdomnych, a ich zadania przejmują schroniska dla bezdomnych. Zgodnie, z art. 97 ust. 5 w 

zw. z art. 51 ust. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2017 r. poz. 

1769) szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodku wsparcia – schronisku 

dla bezdomnych ustala Rada Gminy w drodze uchwały. Obecnie na terenie Elbląga 

schronisko dla bezdomnych prowadzi – na podstawie umowy zawartej z Gminą Miasto 

Elbląg – Stowarzyszenie na rzecz Osób Bezdomnych i potrzebujących „Od nowa…” z 

siedzibą w Elblągu. Poprzednio obowiązująca uchwała regulowała zasady ponoszenia 

odpłatności za pobyt w Domu dla Bezdomnych. W myśl nowych zasad w/w Stowarzyszenie 

dokonało w 2017r. wymaganych zmian, przekształcając dotychczasowy dom dla bezdomnych 

w schronisko, uzyskują stosowny wpis w rejestrze Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. 

Zatem konieczne jest podjęcie nowej uchwały ustalającej odpłatność za schronisko dla 

bezdomnych, a nie (jak dotychczas) za dom dla bezdomnych. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej– Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/582/2017 w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Schronisku dla bezdomnych im. 

św. brata Alberta w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 49 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 16/XXX - w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – 

Meble – ulica Żuławska – Południe w Elblągu - projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że projekt miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego – Meble – ulica Żuławska – Południe w Elblągu sporządzono zgodnie 

z procedurą formalno-prawną przewidzianą w ustawie z dnia 27 marca 2003 roku 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U z 2017 r. poz. 1073). Przedstawiony 

do uchwalenia projekt planu stanowi realizację ustaleń uchwały Nr XIV/307/2016 Rady 

Miejskiej w Elblągu z dnia 17 marca 2016 roku w sprawie przystąpienia do sporządzania w/w 

planu. Plan nie narusza ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy-miasta Elbląg przyjętego Uchwałą Nr XXXIII/825/2006 Rady 

Miejskiej w Elblągu z dnia 26 października 2006 r., zmienionego uchwałą Nr 

XXVI/580/2010 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 21 stycznia 2010 roku. Celem miejscowego 
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planu zagospodarowania przestrzennego – Meble – ulica Żuławska – Południe w Elblągu jest 

wprowadzenie nowych zasad zabudowy i zagospodarowania terenów. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Zenon Lecyk – 

Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymującym 

się”, (1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXX/583/2017 w sprawie miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego – Meble – ulica Żuławska – Południe w 

Elblągu.  

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 17/XXX – w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla 

Gminy Miasta Elbląg na lata 2017-2020” - projekt uchwały radni otrzymali na piśmie. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że niniejsza uchwała dotyczy przyjęcia Gminnego 

programu opieki nad zabytkami Gminy Miasto Elbląg na lata 2017-2020. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Zenon Lecyk – 

Zastępca Przewodniczącego Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna Jolanta 

Janowska – Przewodnicząca Komisji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk - Przewodniczący Komisji.  
 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/584/2017 w sprawie przyjęcia 

„Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Miasta Elbląg na lata 2017-

2020”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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DRUK Nr 18A/XXX - projekt uchwały w sprawie bezpłatnych przejazdów środkami 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych Gminy Miasto Elbląg i gmin 

sąsiadujących w dniu 1 listopada 2017r. – projekt uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że zgodnie z art. 50a ust. 1 Ustawy z dnia 16 grudnia 

2010r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. z 2016r. poz. 1867, 1920 i 1954, z 2017r. 

poz. 730) rada gminy może ustalić opłaty za usługi przewozowe w publicznym transporcie 

zbiorowym, w zakresie zadania o charakterze użyteczności publicznej, w gminnych 

przewozach pasażerskich. Niniejsza uchwała dotyczy zwolnienia pasażerów w dniu 1 

listopada 2017r. z obowiązku ponoszenia opłat z tytułu korzystania z komunikacji miejskiej. 

Przyznanie w dniu 1 listopada 2017r. w dniu Wszystkich Świętych prawa do darmowych 

przejazdów wszystkim pasażerom komunikacji miejskiej ma na celu zachęcenie osób 

dojeżdżających do nekropolii indywidualnym transportem do skorzystania z oferty transportu 

publicznego. Efektem tego powinno być zmniejszenie bardzo dużego natężenia ruchu 

drogowego, które w tym dniu występuje szczególnie na trasach dojazdowych do cmentarzy, 

jak też złagodzenie deficytu miejsc parkingowych w rejonach cmentarzy. Poprawi to tym 

samym płynność ruchu transportu publicznego dojeżdżającego do nekropolii.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymujących się” podjęła Uchwałę Nr XXX/585/2017 w sprawie bezpłatnych 

przejazdów środkami komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych Gminy 

Miasto Elbląg i gmin sąsiadujących w dniu 1 listopada 2017r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 19/XXX- w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia wniosku Prezesa 

Sądu Okręgowego w Elblągu w sprawie odwołania ławnika - projekt uchwały rozłożono na 

stołach w dniu sesji. 

 

Wiceprzewodnicząca rady poinformowała, że Prezes Sądu Okręgowego w Elblągu skierował 

do Rady Miejskiej w Elblągu wniosek o odwołanie ławnika Sądu Okręgowego w Elblągu. 

Wobec powyższego poprosiła, aby Przewodniczący Klubów Radnych zgłosili kandydatów do 

pracy w komisji doraźnej do rozpatrzenia wniosku Prezesa Sądu Okręgowego w Elblągu w 

sprawie ławnika. 

Wiceprzewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatów. 

      Wiceprzewodniczący rady Wojciech Rudnicki w imieniu kluby radnych SLD zgłosił do 

komisji radnego Ryszarda Klima.  

Radny Ryszard Klim wyraził zgodę na udział w komisji  
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          Radny Antoni Czyżyk zgłosił wniosek, by powołać również funkcję 

wiceprzewodniczącego komisji doraźnej. Na to stanowisko radny zgłosił radnego Michała 

Missana, a na członka komisji radną Małgorzatę Adamowicz.  

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska potwierdziła, że ma informację, że radny Michał 

Missan, wyraził zgodę na członkostwo w komisji. 

Radna Małgorzata Adamowicz wyraziła zgodę na udział w komisji.  

Radny Jan Redzimski w imieniu klubu radnych PiS zgłosił do komisji radnego Pawła 

Fedorczyk, radną Jolantę Janowską i radną Teresę Król.  

Radny Paweł Fedorczyk wyraził zgodę na udział w komisji. 

Radna Jolanta Janowska wyraziła zgodę na udział w komisji.  

Radna Teresa Król wyraziła zgodę na udział w komisji.  

 

Radna Halina Sałata poinformowała, że do komisji Rada zgłosiła sześciu kandydatów, a nie 

jak w projekcie pięciu.  

Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska poinformowała, że na Konwencie Seniorów ustalono, 

że będzie sześciu członków komisji, według parytetów.  

Radny Jan Redzimski zaproponował na przewodniczącego komisji radnego Pawła Fedorczyk.  

Radny Paweł Fedorczyk wyraził zgodę.  

 Radny Antoni Czyżyk odniósł się do swojego wniosku dotyczącego utworzenia funkcji 

wiceprzewodniczącego i, że nie było nad wnioskiem głosowania.  

Radny Paweł Fedorczyk zasugerował, aby w pierwszej kolejności przegłosować poprawkę do 

projektu uchwały na DRUKU Nr 19/XXX dotyczącej rozszerzeniu ilości członków komisji, 

następnie wprowadzenie funkcji wiceprzewodniczącego w uchwale.  

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały z poprawkami brzmi, że komisja 

liczy sześciu członków oraz wprowadza się funkcję wiceprzewodniczącego komisji. Powołuje 

się komisję doraźną Rady Miejskiej do rozpatrzenia wniosku Prezesa Sądu Okręgowego w 

Elblągu z dnia 19 września 2017r. w sprawie odwołania ławnika w składzie: 

- Paweł Fedorczyk – Przewodniczący Komisji 

- Michał Missan – Wiceprzewodniczący Komisji 

- Jolanta Janowska – Członek Komisji 

- Teresa Król - Członek Komisji 
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- Ryszard Klim - Członek Komisji 

- Małgorzata Adamowicz - Członek Komisji.  

 

Radny Rafał Traks zgłosił uwagę, co do kolejności głosowania. Uważa, że w kolejności 

powinno się  głosować poprawkę, a następnie całą uchwałę.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie wprowadzenie poprawki do 

projektu uchwały DRUKU 19/XXX.  

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” i braku głosów 

„wstrzymujących się” (1 osoba nie głosowała) podjęła poprawkę do projektu Uchwały 

na DRUKU nr 19/XXX  w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia wniosku 

Prezesa Sądu Okręgowego w Elblągu w sprawie odwołania ławnika. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie projekt uchwały DRUKU 

19/XXX wraz z poprawką. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” (1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr 586/XXX  w sprawie 

powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia wniosku Prezesa Sądu Okręgowego w 

Elblągu w sprawie odwołania ławnika. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

DRUK Nr 20/XXX- skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych – projekt 

uchwały rozłożono na stołach w dniu sesji.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk - 

Przewodniczący Komisji.  

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku  głosów „przeciwnych” i braku głosów 

„wstrzymującym  się” (1 osoba nie głosowała)  podjęła  Uchwałę Nr 587/XXX  w sprawie 

skargi na Dyrektora Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 

Na wszystkie interpelacje, wnioski i zapytania radnych Prezydent Miasta udzieli na piśmie.  

 

Ad.14. Sprawy bieżące. 

Radny Jan Redzimski zgłosił wniosek, by poinformować mieszkańców naszego miasta, że w 

dniu 1 listopada będzie czynny duży parking, który mieści się przy Al. Grunwaldzkiej, przy hali 

sportowo – widowiskowej .           

 Wniosek z formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

Jolanta Janowska przypomniała, że to ona wnioskowała o zwolnienie z opłat za komunikację 

miejską w dniu 1 listopada.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta Lisewska poinformowała, że następna sesja 

zaplanowana jest na 16 listopada 2017r.  

 

15.Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Jolanta 

Lisewska ogłosiła zakończenie XXX sesji Rady Miejskiej. 

 

Protokołowała                  Przewodniczący  

Ewa Zielińska             Rady Miejskiej w Elblągu 

         Marek Pruszak 

 


